JAVITOKULCS - V. OSZTALY

1. Feladat
Adottak az a, b, ¢ nullatdl kiillonbozd szamjegyek a tizes szdmrendszerben. Jeldljiik S-el az Osszes
kiilonboz6 szamjegyekbdl allo, kétjegyli szdmok Osszegét, amelyek az a, b és ¢ szamjegyekkel
képezhetdk.

a) Hatarozzuk meg az S 6sszegnek 11-el valo osztasi hanyadosat és maradékat;

b) Ha S = 440, hatarozzuk meg a legnagyobb ,p. alaku 5-tel oszthat6 természetes szamot.

Megoldas:
a)
S=ab+ac+bc+ba+ca+ch.................. 2p
S=10a+b+10a+c+10b+c+10b+a+10c+a+10c+b................... Ip
S=22a+22b+22¢ S=22-(a+b+c) ............................ lp
Az S Osszegnek 11-gyel vald osztasi hanyadosa2(a+b+c)
es maradéka O........... 2p
b)
S=22'(a+b+ c)
440=22-(a+b+c)/ 22 .ucccuceuueee. 1p
a+b+c=20.cuuennne Ip
A legnagyobb 5-tel oszthat szam 965 .........cccooevvvieiiieeiiieeieeeeeeee 1p
2. Feladat

Minden kétjegyli pozitiv egész szamban Osszeszoroztuk a szdmjegyeket. Ha a kapott szorzat
egyjegyl, akkor megallunk, ha nem, akkor ujra Osszeszorozzuk a jegyeket mindaddig, amig
egyjegyll szamhoz nem jutunk. (P1.: 97 5> 9-7=63 > 6-3=18 > 1 -8 =28)

Hény olyan kétjegyli szam van, amelynél az eredményiil kapott egyjegyti szam a nulla?

Megoldas:

Az elsd szorzas utan azonnal nulladt kapunk minden olyan kétjegyli szdm esetén, amelynek egyik
szamjegye 0. Ezek a szamok: 10, 20, 30, ...,90, 6sszesen 9db..............ccoiiiiiiiiiiiiie 2p

A masodik szorzas utan akkor kapunk nullét, ha az els6 szorzas eredménye az elébb felsorolt 9 db
szam valamelyike. Ezek a szamok: 25, 52, 45, 54, 65, 56, 85, 58, 6sszesen 8 db................ 2p

A harmadik szorzas utan akkor kapunk nullat, ha a méasodik szorzas eredménye az elébb felsorolt 8
db szdm valamelyike. Koziiliikk csak a 25, 45, 54, 56 bonthato fel két egyjegyli szam szorzatara.
Ezek a szamok: 55, 59, 95, 69, 96, 78, 87, 0sszesen 7 db. ......ovviiiiiiiiiiiiii i, 2p

A negyedik szorzéas eredménye akkor lehet nulla, ha a harmadik szorzas utan az elébb felsorolt 7 db
szam valamelyikét kapjuk. Mivel ezen szamok egyike sem bonthaté fel 2 db egyjegyli szam
szorzatara, ezért mas szamok esetén az eljarasban nem kaphatunk nullat. ........................... 2p
Osszegezve: dsszesen tehat 9 + 8 + 7 = 24 db olyan kétjegyii szam van, amelyben az eljaras
végén nullat kapunk eredményiil. ............................ 1p



3. Feladat

Megoldas:

4. Feladat

Megoldas:

99 =8+427+64=2"+3+4" ... 2p

997 =99.997" = (8427 +64)-99°"° = ....oiteioiecereeas 2p
8997 +27-997"C +64-99%" = i 1p

a=4—{125—[100—(34:34+3)-5+8-5]—5}~125 ........................... 1p

a=4-[125-(100=20+40) =5 |-125.......cocrromrrccrcrrccrccrrrrrrrrrrrenee 1p
a=4—(125—120—5)-125 A= 1p

b=2"°+3":3%3-2"42'°:(2°27) =27 B, 1p

b=2" 4322 127 12 1p
D=4 812 D=5, 1p

(54—45)-55-50 = 44Xecrrrrveerrrrrrrriiennns 1p
9+55 =50 = 440 + Xeovvvvvveeeeeeernnnssssssssnns 1p
495-50 =440+ x

X =445 =440, 1p



